



## Навсегда в нашей памяти

Отечественной войны можно бесконечно. Писать песни, стихотворения, книги, снимать кино и творить шедевры изобразительного искусства. Наш проект – крошечный мазок на полотне исторической памяти.

Я, Валерия Семякина, хочу рассказать о своих героях – прадедушке по папиной линии **Михаиле Ивановиче РОМАНОВЕ** и дедушке – маминим отце **Михаиле Дмитриевиче ДУДУШКИНЕ**.



**ДУДУШКИН МИХАИЛ ДМИТРИЕВИЧ**  
**2.04.1909 - 1.05.1983**

*бессмертный*  **ПОЛК**



Мой прадед Михаил Романов родился в 1910-м году в крестьянской семье. К началу войны он уже был женат и имел двоих детей – сына Виктора (1932-2007), дочь Анну (1938), а в ноябре 1941-го года в семье родилась младшая дочь, которую назвали

Лидией. Именно она много лет спустя вышла замуж за Анатолия Семякина и родила моего папу Юрия. Бабушка Лида и её сестра Анна по сей день здравствуют, но, к сожалению, мало что могут рассказать о своём отце. Михаил Романов героически погиб под Смоленском в октябре 1943-го. Об этом позже сообщил его сослуживец, на глазах которого всё произошло. Мы даже не знаем, где его похоронили, а сам он официально значится пропавшим без вести.

Его вдова Евдокия вырастила одна не только троих детей, но и четверых младших сестёр мужа, каждую из которых позже выдала замуж. Ни в трудные военные, ни в голодные послевоенные годы прабабушка Водя не опустила рук. Она вела хозяйство в деревне Чёрная грязь Курской области, шила одежду, много трудилась. После переезда в Донецк заболела ревматоидным артритом и слегла. Когда в 1983 году мой папа уезжал в Афганистан выполнять интернациональный долг, именно она благословила его и сказала, что он обязательно вернётся. Так и произошло. Прабабушка Водя умерла в 1987 году, но мы её помним. Для нас она совершила не меньший подвиг в тылу, чем её муж на фронте.

Дед по маминной линии Михаил Дмитриевич Дудушкин родился в 1909 году. Он был старше моей бабушки Елены Дмитриевны Дудушкиной (в девичестве Акининой) на 16 лет и женился на ней уже после войны. До этого он был женат трижды и в двух браках было по сыну. О войне дедушка Миша говорить не любил, хотя у него было много наград, включая медаль «За отвагу», Орден Красной звезды, орден боевого красного знамени и другие. Он был несколько раз очень серьёзно ранен, хромал всю жизнь.

Семья дедушки и бабушки жила во многих сибирских сёлах и деревнях, в итоге осели в Волгоградской области. У них родилось восемь детей – четыре дочери и столько же сыновей, правда, два сына умерли в детском возрасте. Младший ребёнок – моя мама Ирина. Она говорит, что очень жалеет, что не пыталась расспрашивать отца о войне. Служба деда была связана с НКВД, они выявляли шпионов, до и после войны боролись с бандеровцами, в раскаянье которых он не верил никогда. Как показало время, не зря. Умер дедушка Миша 1 мая 1983 года, когда гостил у детей в Курахово.

Мы не были на его могиле и могиле бабушки Лены, которая тоже похоронена в Курахово, 10 лет. Но мы бережно храним воспоминания о близких в сердце, очень дорожим и гордимся ими.

*Валерия Семякина, пресс-служба ДОННАСА.*